



09.06.2010.
17.05-401-673/10

**РЕПУБЛИКА СРПСКА
МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА
ПОРЕСКА УПРАВА**

Ул. Младена Стојановића бр. 45-47, 78000 Бања Лука - тел./факс: 051/332-300; 300-256,
callcenter 051/345-080, www.poreskopravna.org; e-mail: kontakt@poreskopravna.org

Број: 06/1.01/0401-052-1053/10
Датум: 02.06.2010. године

МИНИСТАРСТВО ЗА ЕКОНОМСКЕ ОДНОСЕ И РЕГИОНАЛНУ САРАДЉУ
Трг Републике Српске 1
БАЅА ЛУКА

ПРЕДМЕТ: Одговор на постављени упит Основне школе «19. април» Дервента

У вези са вашим актвом, број: 17.05-401-673/10 од 26.05.2010. године, а који смо запримили 01.06.2010. године, у прилогу кога сте доставили упит Основне школе «19. април» из Дервенте, који се односи на начин обрачуна пореза и доприноса на доходак радника који ради код послодавца у Републици Српској а живи у Федерацији БиХ, гдје жели остваривати право на здравствену заштиту, обавјештавамо вас о сљедећем:

Обвезник доприноса, према члану 4. став 1. алинеја 1. Законом о доприносима-пречишћени текст («Службени гласник Републике Српске», бр. 31/09), је физичко лице-резидент Републике Српске које је запослено код правног лица Републике Српске.

Према одредбама Закона о здравственом осигурању («Службени гласник Републике Српске», бр. 18/99, 51/01, 70/01, 51/03, 17/08, 1/09 и 106/09) статус обавезно осигураног лица на здравствено осигурање има лице које је у радном односу, тј. лице које има статус радника, који право на здравствену заштиту користи у најближој здравственој установи на територији на којој има пребивалиште.

У сврху коришћења здравствене заштите на равноправној основи свих лица осигураних код институција здравственог осигурања Републике Српске, Федерације БиХ и Дистрикта Брчко, потписан је Споразум о начину и поступку коришћења здравствене заштите осигураних лица на територији Босне и Херцеговине, ван територије ентитета, односно Дистрикта Брчко коме осигурана лица припадају («Службени гласник Републике Српске», бр. 9/02), према коме осигурано лице које мијења пребивалиште ван територије ентитета има право на здравствену заштиту под условом да обвезник обрачуна и уплате доприноса изврши за то лице уплату доприноса на начин и у складу са законом о здравственом осигурању ентитета новог мјеста пребивалишта.

Слиједом наведеног, физичко лице са пребивалиштем у Федерацији БиХ, које је запослено код послодавца у Републици Српској, послодавац то лице пријављује на здравствено осигурање према општини пребивалишта, тј. у Федерацију БиХ, гдје се врши и плаћање доприноса за здравствено осигурање по федералним прописима, док се остали доприноси за тог радника пријављују и плаћају према општини рада, односно општини уплатиоца доприноса, у овом случају Дервенти.

Основна за обрачун доприноса за наведену категорију обвезника, сходно члану 6. тачка 1. Закона о доприносима, је лично примање по Закону о порезу на доходак, које подлијеже плаћању пореза на доходак.

Према члану 10. став 1. Закона о порезу на доходак («Службени гласник Републике Српске», бр. 91/06, 128/06 и 120/08), приход од личних примања који је опорезив у складу са овим законом је бруто плата и сви новчани и неновчани приходи, накнаде и користи у бруто износу који порески обвезник оствари по било ком основу, уколико овим законом није ослобођен или другачије опорезован.

Бруто примање радника са пребивалиштем у другом ентитету, послодавац утврђује по прописима Републике Српске, што подразумева обрачун доприноса по стопама прописаним наведеним Законом о доприносима и обрачун пореза на доходак у складу са Законом о порезу на доходак, односно на исти начин на који врши обрачун за раднике са пребивалиштем у Републици Српској, што значи да бруто плату тог радника чини нето плата, сви доприноси обрачунати по стопи од 30,6% и порез по одбитку по стопи од 8%. Разлика је само у начину плаћања обрачунатих припадајућих доприноса и пореза по одбитку и исказивању података о обрачунатим и плаћеним припадајућим обавезама.

Најме, за радника са пребивалиштем у Федерацији БиХ, обрачунати допринос за пензијско и инвалидско осигурање, допринос за дјечију заштиту и допринос за осигурање од незапослености, се плаћају на рачун јавних прихода Републике Српске, на појединачне врсте прихода, а допринос за здравствено осигурање према општини пребивалишта, на врсту прихода по прописима Федерације БиХ.

За наведеног радника, порез по одбитку послодавац плаћа према општини остварења дохотка, тј. општини рада, на рачун јавних прихода РС, на врсту прихода 713113.

Исплатилац дохотка, тј. послодавац за тог радника подноси Мјесечну пријаву пореза по одбитку на Обрасцу 1002, са додатним листом ДЛ1, надлежној подручној јединици Пореске управе РС, према општини рада тог радника, у којој показује податке о бруто примању, обавезним доприносима и порезу на доходак, тј. порезу по одбитку, све обрачунато по прописима Републике Српске.

У наведеном случају у додатном листу ДЛ1 попуњавају се све колоне, изузев колоне 7, у коју се уноси нула (0), из разлога што допринос за здравствено осигурање није плаћен на рачун јавних прихода Републике Српске, с тим да се у колону 10 (укупни доприноси) уноси збир сва четири доприноса обрачуната по стопи од 30,6% на бруто износ примања, јер укупан расход подразумева и износ доприноса за здравствено осигурање обрачунатог по прописима Републике Српске.

Достављено:

- Наслову

- а/а

